
食育部門
アンケート集計結果

神奈川県立保健福祉大学 栄養学科 駿藤晶子

2022年10月20日報告



逗子市健康・食育状況アンケート調査
（目的）

逗子市民の健康及び食生活等の現状と課題を明らかにし、第２次逗子市食
育推進計画の評価検証及び逗子市健康増進・食育推進計画策定の基礎資料
とする。

（実施時期）

令和４年５月～６月

（調査対象者）

右表のとおり

世代 送付数 有効回答数

乳幼児期（0～6歳） 655 360（55.0%）

学童期（7～12歳） 658 313（47.6%）

思春期（13～19歳） 1,068 334（31.3%）

青年期（20～39歳） 1,124 321（28.6%）

壮年期（40～64歳） 950 413（43.5%）

高齢期（65歳～） 570 312（54.7%)



主食・主菜・副菜1日２回以上

75%

11%

5%
6%

3%
乳幼児 学童期 思春期

青年期 壮年期 高齢期

70%

16%

10%

3% 1%

84%

9%

4% 3% 0%

58%20%

18%

4%

0%

70%

16%

10%

3% 1%

83%

8%
5%

1% 3%

ほぼ毎日
週に4日～6日
週に1日～3日
週に1日未満
無回答



主食・主菜・副菜組み合わせ
週１日未満の理由

学童期

0

0

0

1

0

0

0

0

食事制限がある
好き嫌いがある

必要性を感じない
主食・主菜・副菜が分か…
食事の用意ができない

特に理由はない
その他
無回答

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2

思春期

20

14

4

0

2

2

3

6

食事制限がある
好き嫌いがある

必要性を感じない
主食・主菜・副菜が分か…
食事の用意ができない

特に理由はない
その他
無回答

0 5 10 15 20 25

青年期

0

0

1

1

6

5

1

食事制限がある

好き嫌いがある

必要性を感じない

主食・主菜・副菜が分か…

食事の用意ができない

特に理由はない

その他

0 2 4 6 8

壮年期

乳幼児

21
0

1
0
0

1
0
0
0

授乳中・離乳中
子どもに食事制限がある
子どもが好き嫌いをする

必要性を感じない
主食・主菜・副菜が分から…

食事の用意ができない
特に理由はない

その他
無回答

0 5 10 15 20 25

高齢期

2

1

2

0

1

7

0

食事制限がある

好き嫌いがある

必要性を感じない

主食・主菜・副菜が分か…

食事の用意ができない

特に理由はない

その他

0 2 4 6 8

0

1

0

1

5

4

2

0 1 2 3 4 5 6

食事制限がある

好き嫌いがある

必要性を感じない

主食・主菜・副菜が分か…

食事の用意ができない

特に理由はない

その他



減塩を意識しているか
乳幼児 学童期 思春期

青年期 壮年期 高齢期

12%

58%

22%

5%

3%
5%

38%

25%

32%

0%

4%

30%

34%

30%

2%

4%

41%

33%

21%

1%

9%

48%

33%

10% 21%

61%

14%

2% 2%

とても意識している

まあまあ意識している

あまり意識していない

全く意識していない

無回答



朝食を食べているか
乳幼児 学童期 思春期

青年期 壮年期 高齢期

92%

3%
0% 2% 3%

95%

5%

0% 0%0%

87%

6%

3% 3% 1%

66%

12%

12%

9%

1%

79%

7%

6%
8%

0%

91%

2% 1% 1%

5%

ほぼ毎日
週に4日～6日
週に1日～3日
週に1日未満
無回答



朝食を食べない理由

乳幼児

2
8

0
1

0
0
0

9
0

0 2 4 6 8 10

朝食を食べる時間がない
子どもの食欲がない

朝食を食べる習慣がない
子どもが好き嫌いをする
朝食の用意ができない

痩せさせたい
特に理由はない

その他
無回答

0 5 10 15

朝食を食べる時間がない
食欲がない

朝食を食べる習慣がない
好き嫌いがある

朝食の用意がない
痩せたい

特に理由はない
その他
無回答

0 5 10 15 20 25

朝食を食べる時間がない
食欲がない

朝食を食べる習慣がない
好き嫌いがある

朝食の用意がない
痩せたい

特に理由はない
その他
無回答

学童期 思春期

青年期 壮年期 高齢期

46
30

28
0

11
21

10
8

14

0 10 20 30 40 50

朝食を食べる時間がない
食欲がない

朝食を食べる習慣がない
好き嫌いがある

朝食の用意がない
朝食を作る時間がない

痩せたい
特に理由はない

その他

27
19

25
0

2
12

6
7

10

0 5 10 15 20 25 30

朝食を食べる時間がない
食欲がない

朝食を食べる習慣がない
好き嫌いがある

朝食の用意がない
朝食を作る時間がない

痩せたい
特に理由はない

その他

1
3

2
0

2
0
0

6
5

0 2 4 6 8

朝食を食べる時間がない
食欲がない

朝食を食べる習慣がない
好き嫌いがある

朝食の用意がない
朝食を作る時間がない

痩せたい
特に理由はない

その他



食事の速さ
学童期 思春期

青年期 壮年期 高齢期

7%

21%

41%

22%

9%

0%

9%

28%

39%

17%

7%

0%

15%

35%36%

10%

3% 1%

20%

38%

32%

9%

1% 0%

8%

27%

45%

12%

4%
4%

とても速いほう
やや速いほう
ふつう
やや遅いほう
とても遅いほう
無回答



家族と食卓を囲む機会
乳幼児 学童期 思春期

青年期 壮年期 高齢期

88%

4%
2%

1% 3% 2%

92%

4% 2% 0% 2% 0%

75%

13%

6%
4%

1% 1%

70%

13%

6%

8%

3% 0%

82%

11%

4% 3% 0% 0%

60%

5%

6%

9%

12%

8%

1日に1回以上
2〜3日に1回程度
4〜6日に1回程度
1週間に1回以下
その他
無回答



減塩を意識しているか
乳幼児 学童期 思春期

青年期 壮年期 高齢期

12%

58%

22%

5%

3%
5%

38%

25%

32%

0%

4%

30%

34%

30%

2%

4%

41%

33%

21%

1%

9%

48%

33%

10% 21%

61%

14%

2% 2%

とても意識してい
る
まあまあ意識して
いる
あまり意識してい
ない
全く意識していな
い
無回答



思春期 青年期

普段の食生活で困っていること

8
8

16
18

37
40

1
25

10
11

45
61

8
50

45
30

22
12
13
14

18
8

6
130

38

0 20 40 60 80 100 120 140
肉や魚が多すぎる

牛乳・乳製品が少なすぎる
野菜摂取が少なすぎる

果物類が多すぎる
塩分が多すぎる

適切な食事の量や内容が分からない
食欲がない

食事時間が不規則
ひとりで食べる事が多い

メニューを決めるのが負担
調理法が分からない

その他
無回答

18
13

18
43

78
70

3
44

34
56

40
80

9
68

74
69

40
54

96
88

13
70

9
56

0 20 40 60 80 100 120

肉や魚が多すぎる
肉や魚が少なすぎる

牛乳・乳製品が少なすぎる
脂肪の多い料理や油を使った料理が多す…

野菜摂取が少なすぎる
果物類が少なすぎる
果物類が多すぎる

甘い飲み物やスナック菓子が多すぎる
塩分が多すぎる

摂取品目が少ない
適切な食事の量や内容が分からない

食べすぎる
食欲がない
夕食が遅い

食事時間が不規則
早食い

ひとりで食べることが多い
外食や中食（なかしょく:市販の弁当や総…

メニューを決めるのが負担
調理が面倒

調理方法が分からない
調理に時間がかけられない

その他
困っていることはない



壮年期 高齢期

普段の食生活で困っていること

19
16
17

51
69

73
1

39
44
44

40
115

4
81

50
84

58
43

105
84

9
46

16
101

0 20 40 60 80 100 120 140

肉や魚が多すぎる
肉や魚が少なすぎる

牛乳・乳製品が少なすぎる
脂肪の多い料理や油を使った料理が多すぎる

野菜摂取が少なすぎる
果物類が少なすぎる
果物類が多すぎる

甘い飲み物やスナック菓子が多すぎる
塩分が多すぎる

摂取品目が少ない
適切な食事の量や内容が分からない

食べすぎる
食欲がない
夕食が遅い

食事時間が不規則
早食い

ひとりで食べることが多い
外食や中食（なかしょく:市販の弁当や総菜…

メニューを決めるのが負担
調理が面倒

調理方法が分からない
調理に時間がかけられない

その他
困っていることはない

6
16

13
22

35
30

8
15
16

30
18

44
14
14
15

40
79

9
37

40
5

8
15

114

0 20 40 60 80 100 120

肉や魚が多すぎる
肉や魚が少なすぎる

牛乳・乳製品が少なすぎる
脂肪の多い料理や油を使った料理が多す…

野菜摂取が少なすぎる
果物類が少なすぎる
果物類が多すぎる

甘い飲み物やスナック菓子が多すぎる
塩分が多すぎる

摂取品目が少ない
適切な食事の量や内容が分からない

食べすぎる
食欲がない
夕食が遅い

食事時間が不規則
早食い

ひとりで食べることが多い
外食や中食（なかしょく:市販の弁当や総…

メニューを決めるのが負担
調理が面倒

調理方法が分からない
調理に時間がかけられない

その他
困っていることはない



乳幼児 学童期 思春期

青年期 壮年期 高齢期

2%

11%

34%44%

6%

3%

外食・中食の頻度

3%

7%

17%

63%

10%

0% 2%

12%

20%

55%

10%

1%

13%

29%

27%

29%

2% 0%

11%

25%

25%

34%

3% 2%
3%

10%

17%

42%

19%

9%

1日に1回以上
2〜3日に1回程度
4〜6日に1回程度
1週間に1回以下
その他
無回答



乳幼児 思春期

青年期 壮年期 高齢期

食材・食料品選びのポイント

182
268

5
215

0
11

176
44

259
154

22
7
7

0 50 100 150 200 250 300

価格
鮮度

話題性
食品表示（栄養成分・原材料名な…

旬のもの
店の人に勧められたもの

生産地
製造会社

おいしさ・味
賞味期限
その他

特に気にしない
無回答

199
146

41
87

94
10

96
28

212
118

15
36

10

0 50 100 150 200 250

価格
鮮度

話題性
食品表示（栄養成分・原材料な…

旬のもの
店の人に勧められたもの

生産地
製造会社

おいしさ・味
賞味期限
その他

特に気にしない
無回答

233
186

27
102

136
15

107
25

226
101

6
19

0 50 100 150 200 250

価格
鮮度

話題性
食品表示（栄養成分・原材…

旬のもの
店の人に勧められたもの

生産地
製造会社

おいしさ・味
賞味期限
その他

特に気にしない

303
307

32
137

224
22

177
38

278
157

15
16

0 50 100 150 200 250 300 350

価格
鮮度

話題性
食品表示（栄養成分・原…

旬のもの
店の人に勧められたもの

生産地
製造会社

おいしさ・味
賞味期限
その他

特に気にしない

165
224

16
96

164
12

120
38

172
155

6
16

0 50 100 150 200 250

価格
鮮度

話題性
食品表示（栄養成分・原材…

旬のもの
店の人に勧められたもの

生産地
製造会社

おいしさ・味
賞味期限
その他

特に気にしない



乳幼児 学童期 思春期

青年期 壮年期 高齢期

食生活で実行していること

281
107

203
292

81
174
175

161
259

7

0 100 200 300 400

食事を楽しむ
正しく箸を使う

食品をむだにしない
「いただきます」「ごち…
身近な地域で生産された…
衛生的に食品を取り扱う
日本の行事や季節にちな…
食事作り（買い物・調…

その他
無回答

202
180

162
246

66
98

151
182

2
6

0 50 100 150 200 250 300

食事を楽しむ
正しく箸を使う

食品をむだにしない
「いただきます」「ごち…
身近な地域で生産された…
衛生的に食品を取り扱う
日本の行事や季節にちな…
食事作り（買い物・調…

その他
無回答

209
150

184
238

44
101

111
102

6
10

0 50 100 150 200 250

食事を楽しむ
正しく箸を使う

食品をむだにしない
「いただきます」「ごち…
身近な地域で生産された…
衛生的に食品を取り扱う
日本の行事や季節にちな…
食事作り（買い物・調…

その他
無回答

209
116

213
212

65
142

109
125

3

0 50 100 150 200 250

食事を楽しむ
正しく箸を使う

食品をむだにしない
「いただきます」「ごち…
身近な地域で生産された…
衛生的に食品を取り扱う
日本の行事や季節にちな…
食事作り（買い物・調…

その他

250
109

284
213

124
205

184
191

12

0 50 100 150 200 250 300

食事を楽しむ
正しく箸を使う

食品をむだにしない
「いただきます」「ごち…
身近な地域で生産された…
衛生的に食品を取り扱う
日本の行事や季節にちな…
食事作り（買い物・調…

その他

151
75

204
156

87
159
161
160

2

0 50 100 150 200 250

食事を楽しむ
正しく箸を使う

食品をむだにしない
「いただきます」「ごち…
身近な地域で生産された…
衛生的に食品を取り扱う
日本の行事や季節にちな…
食事作り（買い物・調…

その他



学童期 思春期

青年期 壮年期 高齢期

逗子市の特産品知識

30%

67%

3%

45%

52%

3%

41%

58%

1%

54%

45%

1%

44%

47%

9%

知っている
知らない
無回答



学童期 思春期

青年期 壮年期 高齢期

農林水産体験

151

182

17

76

60

7

14

17

127

0 50 100 150 200

野菜・果物を育てる（家…
野菜・果物の収穫（家庭…

田植え・稲刈り
海藻ひろい

魚釣り・地引網
家畜の世話

林業（下草刈り、伐採、…
その他
無回答

乳幼児

226

225

66

101

150

17

32

5

27

0 50 100 150 200 250

野菜・果物を育てる（家…
野菜・果物の収穫（家庭…

田植え・稲刈り
海藻ひろい

魚釣り・地引網
家畜の世話

林業（下草刈り、伐採、…
その他
無回答

178

174

147

75

135

14

34

14

54

0 50 100 150 200

野菜・果物を育てる（家…
野菜・果物の収穫（家庭…

田植え・稲刈り
海藻ひろい

魚釣り・地引網
家畜の世話

林業（下草刈り、伐採、…
その他
無回答

179

171

97

58

109

16

21

5

0 50 100 150 200

野菜・果物を育てる（家…

野菜・果物の収穫（家庭…

田植え・稲刈り

海藻ひろい

魚釣り・地引網

家畜の世話

林業（下草刈り、伐採、…

その他

199

208

64

89

172

21

34

8

0 50 100 150 200 250

野菜・果物を育てる（家…

野菜・果物の収穫（家庭…

田植え・稲刈り

海藻ひろい

魚釣り・地引網

家畜の世話

林業（下草刈り、伐採、…

その他

127

111

32

44

63

17

23

13

0 20 40 60 80 100 120 140

野菜・果物を育てる（家庭…

野菜・果物の収穫（家庭菜…

田植え・稲刈り

海藻ひろい

魚釣り・地引網

家畜の世話

林業（下草刈り、伐採、植…

その他



青年期 壮年期 高齢期

食育への関心

21%

50%

22%

7%
18%

51%

30%

1%

11%

61%

21%

3%
4%

とても関心がある
まあまあ関心がある
あまり関心がない
全く関心がない
無回答
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